KAZANIM DEGERLENDIRME TESTI-5

Sinif/Sube: ..o No:

I. Pencere cami saydam bir maddedir.
[l. Buzlu cam 1s131 gegirmez.
lll. Porselen tabak 15131 gegirir.
IV. Yagh kagit is1§1 kismen gegirir.

Yukarida verilen bilgilerden hangileri dogrudur?

A) lvell
C) llve lll

B) Ive IV
D) Il ve IV

[. Mum

II. Pinpon topu
IIIl. Yaglh kagit
IV. Ekran

Tam golgenin olugsumuyla ilgili model hazirlamak
isteyen Buse verilen malzemelerden hangilerini
kullanmalidir?

A) lve i
C) I, Il ve IV

B) I, 1lvelll
D) I, 1lvelV

Bazi maddeler 1s1gin tamamini gegirirken, bazi maddeler
bir kismini gegirir, bazi maddeler ise 15131 hi¢ gecirmez.

I. Karton V. Tal perde
II. Sis VII. Su

ITI. Tahta VI. Duvar

IV. Ayna

Verilenlerden hangileri yari saydam maddedir?

A) I, IV ve VI
C)IVveV

B) Ilve V
D) Il ve IV

I. Yari saydam ve opak cisimlerin tam golgeleri olusa-
bilir.

Il. Tam gdlgenin olugsma nedeni 1s1gin dogrusal yolla
yaylimasidir.

Ill. Cisim ile 151k kaynagi arasindaki mesafe tam gdlge-
nin boyunu etkiler.

Tam golge olusumu ile ilgili verilen asagidaki ifade-
lerden hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C) Il ve lll

B) Ivell
D) I, Il velll
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5.

El feneri

Sekilde, el feneri 6niine opak madde yerlestirilmistir.
Opak maddenin perde uzerindeki gélgesinin dogru bir
sekilde gizilmesi istenmektedir.

Bunun igin el fenerinden gelen i1sinlarin opak
madde lizerinde gosterilen hangi nokta veya
noktalardan gegecek sekilde gizilmesi gerekir?

A) Yalniz 4
C)1,2ve3

B) 2ve 3
D) 1,2,3ve4

Ogretmen sinifta 6grencilerden maddenin 1S131 gegirme
durumlart ile ilgili drnekler vermelerini istemistir.

Ali: Su saydam bir madde ancak buz yari saydamdir.

Berna: Cam saydam madde olup, buzlu cam opak
maddedir.

Cengiz: Kagit saydam madde iken yagli kagit yari
saydamdir.

Hangi 6grencilerin verdigi 6rnekler tam dogrudur?

A) Ali ve Cengiz
C) Yalniz Cengiz

B) Berna ve Cengiz
D) Yalniz Ali

Sekildeki 1sik kaynaginin éniine opak bir cisim
yerlestiriliyor. Opak cismin ekranda olusan golgesi
ile ilgili asagidakilerden hangisi yanligtir?

A) Opak cisim ekrana yaklastirilirsa tam golge kigulir.

B) Isik kaynagi opak cisme yaklastirilirsa tam golge
baydar.

C) Ekran buyutilirse golge boyu degismez.

D) Opak cisim i1sik kaynagindan uzaklastirilirsa tam
gOlge buydr.
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Bir 1sik kaynagindan ekran Uzerine isik i1sinlari génderip
Isik kaynaginin énline engeller koyarak cesitli sekiller

olusturmaya golge oyunu denir. Golge oyunculari gesitli
islemler yaparak istedikleri boyda goélge elde edebilirler.

Buna gore, golge oyuncusu,

I- Ekrani biiyiitmek

II- Isik kaynagini engelden uzaklastirmak
III- Engeli 1sik kaynagina yaklastirmak
islemlerinden hangisi ya da hangilerini yaparsa
golge boyunu degistiremez?

A) Yalniz | B) Yalniz I
C)lvell D) I, llvelll
- —
'.-H.--.'H_,_ﬂ""f

wn_
Mum ve cisimler ayni diizlem lizerinde ardisik

olarak konumlandirilmistir. Buna gore, perdede
olusacak golgenin goriintiisii hangi segenekteki

gibi olur?
'® '@

B)
C) D)
Karanlik bir odada tam golge olusturabilmek igin el feneri-
nin 6nline bir cisim yerlestirilecektir.

|- TUl perde
II- Futbol topu
Ill- Buzlu cam
IV- Ayna

V- Silgi

Yukaridaki malzemelerden kag tanesi tam golge
olusturabilmek i¢in kullanilabilir?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5
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1.

12.

13.

Gdélge boyu
4

L
-

Zamar
Golge boyu sekildeki grafikteki gibi degisen bir
cisim i¢in asagidakilerden hangisi soylenebilir?

A) Cisim ekrandan uzaklastiriimistir.

B) Isik kaynagi cisme yaklastiriimistir.
C) Isik kaynaginin parlakhgi azaltiimistir.
D) Cisim isik kaynagindan uzaklastiriimistir.

Asagidaki grafikte, 1sik kaynagdi 6niine konulan opak cis-
min X, Y, Z konumlarinda iken gdlge boylari verilmistir.

B

Buna goére X, Y, Z noktalarinin isik kaynagina olan
uzakliklari arasindaki iliski hangi se¢enekte dogru
olarak verilmigtir?

A) X>Z>Y
C) Y>Z>X

B) X>Y>Z
D) Z>Y>X

Ahmet, fen bilimleri dersi i¢in ¢evresinde gordigi mad-
delerden asagidaki tabloyu olusturmustur.

MADDE SAYDAM | YARI SAYDAM | OPAK
Karton X
Buzlu cam X

Sisli hava X

Cam X

Bu tabloda dogru olarak isaretledigi her X icin 25
puan aldigina gore, toplam ka¢ puan almistir?
A) 25 B) 50

C) 75 D) 100
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15.

16.

Yukaridaki diizenekte ekranda olusan golgeyi kii-
ciiltmek isteyen bir gézlemci, verilenlerden hangisi-
ni yapmalidir?

A) Cismi B noktasina getirmelidir.

B) Feneri A noktasina getirmelidir.

C) Feneri B, cismi E noktasina getirmelidir.
D) Daha parlak 1sik kaynagi kullanmalidir.

Biyogesitliligi tehdit eden unsurlarla ilgili;
I. Erozyon ve heyelan
1. Zirai ilag kullanimi ve aniz yakma

I1l. Ormanlik alanlarin korunmasi

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) lvell
B) Il ve llI

B) Ivelll
D) I, Il ve Il

Ekrandaki tam golgenin buyukligiini arttirmak igin
I- El fenerini topa yaklastirmak,

llI- Topu ekrana yaklastirmak,
lll- Daha biuyiik top kullanmak,
islemlerinden hangisi tek basina yapilmahdir?

A) Yalniz |
C)lvell

B) Ivell
D) I, Il velll
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18.

19.

20.

1965 yilinda milli park ilan edilen Yedigodller, Bolu iline
bagli ve Turkiye’nin en glizel orman alanlarindan birisidir.
Fotografcilar icin essiz glizelliklere sahip olan Yedigoller,
adini heyelan sonucu olusmus 7 tane golden alir. Milli
park agac cesitliligi agisindan oldukga zengindir. Gollerin
cevresi kayin, mese, gurgen, kizilagag, disbudak, karaa-
dac, ihlamur, karagam, sarigam, koknar gibi agac cesitle-
ri ile kaplidir. Sessiz ve sakin bir tabiati olan Yedigoller,
sehir yasaminin yorucu ve bunaltici etkisinden kagmak
isteyenler icin oldukca ideal bir yerdir.

Yukarida Yedigoller Milli Parki ile ilgili verilen bilgi-
de, biyocesitliligin hangi 6nemli 6zelligiyle ilgili dog-
rudan bilgi yoktur?

A) Cok fazla hayvan tirt barindirir.
B) Dogal zenginliklerdir.

C) Doga turizmine katki saglar.

D) Sagligimizi olumlu yénde etkiler.

Asagidakilerden hangisi biyogesitliligi olumsuz
etkileyen faktorler arasinda_sayilmaz?

A) Toprak ve su Kirliligi

B) Organik tarim ¢aligmalari

C) Yanlis ve bilingsiz avlanma

D) Kiresel isinma ve iklim degisiklikleri

Diinya Dogayi Koruma Birligi’nin (IUCN) raporu, insan
kaynakl suistimaller sonucu 784 tirtin dinya Uzerinden
tamamen yok oldugunu ve 16.119 hayvan turtnun
tikenmekte oldugunu gostermekte. Sadece bir yilda
listeye 530 turun eklenmis olmasi canli tirlerinin kargi
karsiya oldugu tehlikeyi gézler 6nline seriyor.
Asagidaki canlilardan hangisinin tilkemizde nesli
tiikenme tehlikesi ile kargi kargiyadir?

A) Van kedisi
B) Anadolu aslani

B) Kelaynak
D) Karga

Asagidakilerden hangisi, ekosistemdeki biyogesitli-
ligi etkileyen cansiz faktorlerden biri degildir?

A) Toprak
C) Su

B) Rizgar

D) insan
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21. Ulkemiz, gdgmen kuslarin gog sirasinda izledigi yollarin
icinde olup onlara dinlenme, beslenme ve Ureme
bakimindan ciddi katki saglamaktadir. Bu kuslarin izledigi
yollardan birisi Hatay''n Amik Ovasi ve Belen Gegidi
bolgeleridir. Gerek sitma hastaligini 6nlemek gerekse
yeni tarim alanlari yaratmak igin Amik Golu kurutulmus
ve gunimuzdeki ova haline getirilmistir. Bununla beraber
yakin tarihte bu ovaya bir de havaalani kurulmustur. Bu
degisimler sonucu bir zamanlar sayisiz kus tiriini misafir
eden bdlgede gb¢ eden kus turleri ve sayisinda ciddi
azalma meydana gelmistir. Ayrica yagdis miktari azalmig
ve balikgilik faaliyetleri de son bulmustur. Boélgedeki
tarimsal faaliyetler zirai ila¢g kullaniminin artmasina ve
toprak-su kirliligine de neden olmustur.

Yukaridaki bilgiler 1s1ginda bélgedeki biyogesitlilik
hakkinda asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Yanhs tarim politikalari biyogesitliligin azalmasina
neden olmustur.

B) Yeni ulagim alanlar biyogesitlilige etki etmemistir.

C) Gog eden kus sayisi azalmis ancak tir sayisinda bir
degdisim olmamistir.

D) Tarimsal faaliyetler sonucu biyogesitlilik artmistir.

22,
2 1

Elif, fen bilimleri dersinden aldidi proje gérevinde tam
goblge olayi ile ilgili deney dlizenegi tasarlar ve kullandigi
malzemeleri yukaridaki gibi tahtaya cizerek sunum
yapar.

Elif’in gorsele gore tasarladigi deney diizeneginde;

- Top 1 yoninde hareket ettirilirse,

- El feneri 1 yoninde hareket ettirilirse,

- Top 2 yonlinde hareket ettirilirse,

islemleri sirasiyla yapildiginda tam golgenin bayuklaga
asagidakilerden hangisi gibi olur?

I i1 III
A) Baydr Kagalar Kigalar
B) Kagalar Blyur Kugular
C) Baydr Bayur Kugular
D) Kacgular Bayur Bayur
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23. Biyogesitlilik tim dinyanin ortak zenginligidir. Tim canh
tirlerinin yagama hakki oldugunu unutmamaliyiz. insanin
yagsamini surdirmesi diger canhlarin varligina bagldir.
insanoglunun yaptigi bazi etkiler biyogesitliligi tehdit et-
mektedir. Bu etkilere ornek
verilebilir. (internet yazisi)

Yukardaki metinde noktali yerlere agagidaki ifadeler-
den hangisi yazilamaz?

A) Canli turlerinin fazla olmasi
B) Kacak ve bilingsiz avlanma
C) Orman alanlarinin azalmasi
D) Erozyon

24.

Ogretmen sinifa yukardaki gérseli getirerek dgrenciler-
den, biyocesitliligi tehdit eden unsurlar hakkinda fikir
olugturmalarini istemistir. Ogrencilerin fikirleri asagida
siralanmigtir:

* Asiri kentlesme ve arag sayisi

*  Sanayilesmenin artmasi

e Bitki rtistinin korunmasi

e Kuresel 1Isinma ve asit yagmurlari
*  Yenilenebilir enerji kullanimi artigi

Ogrencilerin yaptigi yorumlardan kag tanesi dogru-
dur?
A) 2 B) 3

C) 4 D)5

25. Son yillarda turlerin sayisi diger bir ifadeyle biyogesitlilik

insanlarin etkileri yiztnden hizli bir sekilde azalmaktadir.
Yakin gelecekte birgok canli neslinin tikenme tehlikesiyle
karsi karsiya kalacagi disunulmektedir.

Bu metni okuduktan sonra “Insanlarin biyogesitlilik
tizerine olumsuz etkileri nelerdir?” diye sinifa soru
soran 6gretmene 6grencilerin verdigi cevaplardan

hangisi yanustir?
A) Kagak ve bilingsiz avlanma
B) Orman alanlarindaki asiri artis

C) Dogal kaynaklarin tahrip edilmesi
D) Fabrika atiklarinin dogaya birakiimasi

Test bitti. Cevaplarinizi kontrol ediniz.
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